



浙江大学 2025 届毕业生秋季综合双选会在紫金港校区开启。

信息软件类

加入我们

## 2025 RECRUIT 校园招聘

华晟科技 2025 年度校园招聘

JOIN US

**公司简介**  
浙江华晟科技股份有限公司，成立于1998年，总部位于杭州，是国内专业从事  
财经信息服务的高新技术企业，现位居上市公司。

**福利待遇**

- ◆ 入职即缴五险一金
- ◆ 带薪年假
- ◆ 每周工作5天
- ◆ 享受每月
- ◆ 公司体检
- ◆ 提供员工
- ◆ 年度评优
- ◆ 公用设施

# 这些学科的起起伏伏

学科调整，围绕着社会对人才需求的变化。

□ 主笔 | 姜浩峰

“你见过著名高校二级学院的院长经常背个双肩包，出差到全国各地去‘拉生源’吗？我就是个！”近日，沪上某高校继续教育学院一位负责人向《新民周刊》记者慨叹，自己的前任当初可是“朝南坐”，根本不缺生源。而他接手后，如今莫说继续教育学院缺乏生源，即便他本人之前长期任职的这家高校的管理学院，当年热火朝天的工商管理硕士（MBA）、高级工商管理硕士（EMBA）课程，报名者都没有往年多。本科阶段，前些年考生们趋之若鹜的一些工程类、艺术类专业，在全国各地高校也不同程度遇冷。

近期，教育部披露的相关数据显示，2024 年全国

高校学科专业结构调整，撤销不适应经济社会发展的专业布点 1670 个，当然还增设了国家战略急需专业布点 1673 个。总体上此次调整堪称“数量多、调整力度空前”。仔细对比会发现，工科专业大调整的动作比文科更大！

比如 2024 年四川大学年度专业调整期间，一口气撤销了 31 个专业。

今年李强总理代表国务院在十四届全国人大三次会议上所作的《政府工作报告》中，明确提出“完善学科设置调整机制和人才培养模式”。

学科调整，围绕着社会对人才需求的变化。高校的学科设置，究竟应该以就业率为指挥棒“追涨”，还是